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10. SINIF KiMYA DERSI
1. DONEM 1. ORTAK YAZILI SENARYOLARINA YONELIK SORU ORNEKLERI

Senaryolar, okul genelinde yapilacak ortak sinavlara yonelik olusturulabilecek farkl yazili érneklerini ifade
eder. Genel Mudirligimuzce egitim kurumu sinif/alan ziimrelerine 6érnek olusturmasi agisindan konu soru dagi-
lim tablosunda verilen érnek senaryolarda yer alan kazanimlardan bazilarina yénelik soru érnekleri hazirlanmigtir.

Okul genelinde uygulanacak ortak sinavlar, egitim kurumu sinif/alan zimreleri tarafindan ilan edilen konu
soru dagilim tablolari géz 6niinde bulundurularak agik uglu veya acik ucglu ve kisa cevapli sorulardan olusacak
sekilde yapilacaktir. Coktan segmeli, eslestirme, dogru/yanhs gibi diger soru tirleri kesinlikle kullaniimayacaktir.

o
Ewmr 1. dénem konu soru dagihm tablolarina E E
- ulasmak icin karekodu okutunuz.
[m]#3; [=]

Not: Soru 6rneklerinin kazanimlari, dgretmenlerimizin kazanim ve sorulari eslestirmesiigin verilmis; bilgilendirme
amaclidir. Yapilacak olan yazili sinavlarda bu kazanim ifadelerine sinav k&gitlarinda yer verilmeyecektir.

Soru ¢dzimlerine ulagsmak
= iGin karekodu okutunuz.
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Kazanim: 10.1.1.1. Kimyanin temel kanunlarini agiklar.

1. 3,8 gram krom(Cr) elementi ile 1,2 gram oksijen(O) elementinin tam verimli tepkimesinden en fazla 3,8 gram
Cr, O, bilesigi olusuyor.

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Bilesikteki Cr kiitlesine karsilik O kutlesinin degisimini agsagidaki bos grafikte yer alan
d, e, f ve g degerlerine uygun sayilar yazarak ¢iziniz.

Oksijen Kdtlesi (g)
A

» Krom Kutlesi (g)

b) Cr O, bilesigi ile CrO_bilesiginde esit miktarda Cr ile birlegen O elementleri arasindaki kath

oran 2 olduguna gore, “x” tam sayisinin degerini islem basamaklarini géstererek hesaplayiniz.
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2. Asagida kukurt(S) katlesine karsilik Cu,S kitlesinin degisim grafigi verilmistir.

Cu,S Kitlesi (g)
A

15f----

» S kitlesi (g)

Wl--—- S

Bir 6grenci esit kitlelerde Cu ve S elementleri alarak Cu,S bilesigini elde etmek igin bagladigi deney sonu-
cunda tam verimli tepkime gergeklestiriyor ve 8 gram Cu,S bilesigi elde ediyor.

Buna gore 6grencinin baslangigta aldigi elementlerin toplam kiitlesini ve deney sonunda hangi ele-
mentten ka¢ gram arttigini islem basamaklarini géstererek hesaplayiniz.
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Kazanim: 10.1.2.1. Mol kavramini aciklar.

3. Asagida bazi maddeler numaralandirilarak verilmistir.
l. 3,2N, akb He atomu
Il. 16 N, akb SO, molekdll
1. x gram CH, molekulu
IV. 12,04-10% tane O, molekili

Verilen maddelerin mol sayilari biyukten kiigiige dogru | > Il > 1ll > IV seklinde siralandigina gore CH,
molekiiliiniin kitlesinin gram cinsinden alabilecegi deger araligini islem basamaklarini géstererek
hesaplayiniz. (H:1 g/mol, He:4 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol, S:32 g/mol, N,: Avogadro sayisi)

4. NK'da 6,72 L He gazi ve bir miktar SO, gazlari bos bir kaba konulup tartildiginda toplam kitle 414 gram

olarak olguliyor. Kabin igindeki gazlar bosaltilip ayni kaba NK'da 5,6 L O, gazi konulup tartildiginda toplam
kitle 408 gram olarak olgullyor.

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Bos kabin kiitlesini gram cinsinden islem basamaklarini géstererek hesaplayiniz.

b) He, SO, ve O, gazlarinin atom sayilarini islem basamaklarini géstererek hesaplayiniz.
(He:4 g/mol, O:16 g/mol, S:32 g/mol)
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5. Bir 6grenci 36,5 gram HCI igeren bir ¢ozeltiye dikkatlice azar azar 40 gram NaOH katisini ekliyor ve artansiz
gergeklesen tepkime sonucunda 58,5 gram NaCl tuzu ile 18 gram H,O bilesigi elde ediyor. Hazirladigi deney
raporunda deneyde kullandigi ve deney sonucunda elde ettigi maddelerin mol sayilarini hesaplayarak asa-
gidaki sonuglara ulasiyor:

I. 36,5gram HCI =10 mol
[I. 40 gram NaOH = 0,1 mol

[ll. 58,5 gram NaCl = 0,5 mol
IV. 18 gram H,O =1 mol

Buna gore 6grencinin hesaplarinda kullandigi Avogadro sayilarinin degerlerini bilyukten kiigiige dog-
ru siralayiniz. (H:1 g/mol, He:4 g/mol, O:16 g/mol, Na:23 g/mol, CI:35,5 g/mol)



